

## 真情交流

■梁振英在大圍火車站外與市民真情交流。香港文匯報記者曾慶威 攝



### 親民風采

■在上水新都廣場，梁振英抱起小朋友，展現親民風采。香港文匯報記者劉國權 攝



### 拇指力撐

■市民向梁振英豎起大拇指。香港文匯報記者曾慶威 攝



# CY 3日 落5區

## 履承諾聽民意 徵批評求提點

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任行政長官梁振英連續第三日落區，昨日先後走訪大圍及上水與基層市民見面，吸引大批街坊上前打氣、拍照及表達訴求，場面熱鬧。梁振英表示，落區是要兌現競選承諾，並強調願意接受市民監督、提點及批評，如果日後有條件會繼續落區，面對面聽取各界訴求，致力與大家齊心建設好香港及社區。

**梁**振英在傍晚放工時間到大圍港鐵站外，在一眾沙田區議員陪同下與市民接觸。梁振英其間兩度「叫咪」，細說在競選時曾到訪沙田派發政綱單張，及發動「一人一圓」籌款活動，他非常感謝居民的支持，大家就沙田發展的意見，他亦會銘記於心。他又指，在競選時曾承諾無論當選與否，都會重臨沙田，故此昨日兌現承諾，並希望日後能與團隊繼續落區，聽取民意。

### 聽大圍學生申訴 關注雙非困擾

梁振英在大圍逗留約15分鐘，其間市民爭相上前跟他握手及拍照，有人恭賀他成功當選，亦有人遞上請願信反映區內問題。路經該處的李同學風聞梁振英即將到訪，即在場守候，並成功上前向他表達對雙非孕婦困擾等問題的關注；有女士一見梁振英即化身「梁粉」，高呼「我朝思暮想希望見到佢真人，估不到真的如願以償」；而手抱兒子的梁先生，亦大讚梁振英當選後貫徹落區承諾，作風親民。

當日競選工程高舉「700萬人家」，要全民寫政綱的梁振英，昨日傍晚重返首個政綱諮詢會現場，即上水新都廣場，答謝市民過往支持。梁振英坦言，3日來先後到過港九及新界5個大區，承諾今後會一如過往擔任公職期間的作風，不時落區與市民近距離直接互動。他又表明，未清楚確實的赴京接受任命日期，有消息會第一時間通知大家。

近20名北區區議員預先15分鐘抵達上水新都廣場迎接。梁振英甫下車即吸引近百名居民，市民不時高呼「梁振英好好好」及拍手歡迎。梁振英從表達訴求的市民手中接過請願信，並細心聆聽各個市民的意見，表示會理解跟進。其後，他以揚聲器向街坊表示，上水在他眼中是個好有意義的地方，當日與大家齊心寫政綱，接獲好多寶貴意見及指點，坦言上星期日幸運能夠當選，在未來5年為上水居民及香港人服務，希望今後大家會繼續監督及指點他，倘有條件有時間定會繼續落區，贏盡街坊掌聲。

### 向上水主婦承諾 跟進港鐵加價

工人吳先生說，梁振英當選後落區，讓人感到他守信用，寄語他上任後繼續保持親民形象，改變政府高高在上「閉門造車」的形象，又估計梁振英會成功籌組強勢團隊，化解社會怨氣，期望他把握上水的地理優勢，做到他提出的「邊境禁區規劃」，確保基層人人有工開。

抱着女兒等候梁振英多時的陳太，甫見梁振英立即上前表達訴求。她說，從事社工的丈夫為家庭支柱，但月薪只有2萬元，坦言百物騰貴難以維生，要求梁振英上任後跟進港鐵加價。梁振英即時拉着陳太的手，承諾一定會跟進。陳太讚揚梁振英態度誠懇，有信心他幫到香港，「老實講我是支持他，但競選期間確實有好多負面報道，希望他講得出做得到」。梁振英逗留接近45分鐘後乘車離開。



### 超人氣

■梁振英走入市民中間，享受「超人氣」。香港文匯報記者曾慶威 攝



### 贈簽名

■市民爭相索簽名。香港文匯報記者曾慶威 攝



### 納建議

■接受市民建議，聆聽訴求。香港文匯報記者曾慶威 攝

## 簽法定聲明

## 確認無政黨背景



■候任行政長官梁振英昨日簽署法定聲明，確認無任何政黨背景。無線電視畫面

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任行政長官梁振英昨日在太平紳士陳家駒見證下，透過電視，簽署法定聲明：「我向香港作出謹以至誠鄭重聲明，本人不是任何行政長官選舉條例，第569章第31(2)條所界定的政黨成員，本人謹憑藉宣誓和聲明條例第十一章，衷誠作出宣誓和鄭重聲明，並確信其為真確無訛。」

選舉期間，反對派不斷宣揚梁振英是「地下黨員」訊息，梁振英昨日按照法定規定簽署法定聲明確認自己不是任何政黨成員，並選擇在傳媒面前簽署文件，正是希望透過電視機屏幕，由全港市民共同見證。

被問及《人民網》早前錯誤以「同志」相稱，梁振英重申，自己不是任何政黨的成員，也不是共產黨成員：「我從來不是，也沒要求加入，亦無任何人要求加入。我剛剛簽的聲明，是根據香港條例，再一次確認我不是任何政黨的成員。」

### 根據選舉條例簽署

根據《行政長官選舉條例》第569章第31(2)條規定，根據條例第28條獲宣布在選舉中當選的人，須在該項宣布作出後的7個工作日內公開作出一項法定聲明，表明他不是任何政黨的成員；及向選舉主任提交一份書面承諾，表明他如獲任命為行政長官，則在他擔任行政長官的任期內不會成為任何政黨的成員；或他不會作出具有使他受到任何政黨的黨紀約束的效果的任何作為。

而條例中所指的「政黨」(political party)是指，宣稱是政黨的政治性團體或組織（不論是在香港或其他地方運作者）；或其主要功能或宗旨是為參加選舉的候選人宣傳或作準備的團體或組織，而候選人所參加的選舉須是選出立法會的議員或任何區議會的議員的選舉。

## 區議員：梁受歡迎 源自民寄厚望

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任特首梁振英昨日走訪新東，獲得區議員及市民的熱烈歡迎。沙田區議會副主席、民建聯秘書長彭長緯表示，市民普遍認為梁振英較熟悉基層民生，對他寄予厚望，「他落區深受市民重視及歡迎，好多人願意跟他講說話，因為對他心存期望，希望他上任後能為香港民生帶來新轉變，同時關注港人的核心價值。」

彭長緯又指，區議會未有收到梁振英約見，亦認為區議員與現屆政府商討地

區事務問題較為合適。至於民建聯則可望在短期內與梁振英會面，但具體日期待定，「民建聯注重長遠發展，都希望有機會與新任特首，就未來香港發展坐低交流。」

### 來自基層 熟悉民生

北區區議會主席蘇西智形容，梁振英來自基層，相對親民「唔錫身」，成功與社區打成一片，並感謝他當選後履行承諾，重返北區與街坊打招呼，說明他對

北區發展的以至基層需要的重視，期望他上任後繼續關注北區規劃，帶動地區就業、做好交通配套，相信他有決心發揮好北區作為連接內地關口的角色。

北區區議員王潤強說，北區作為邊境地區，承受「雙非孕婦」問題是首當其衝，期望梁振英上任後立即着手處理，關注學童及就業問題。他坦言，香港教育工作業聯會在選舉前進行的民調，梁振英均獲得高支持率，落區亦大受歡迎，有信心他有能力帶領香港。

## 回應4·1遊行：虛心聆聽訴求

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任行政長官梁振英當選以來，連日行程緊密，走訪多區與市民廣泛接觸。他表示，自己落區的歷史比較長，自88年做基本法諮詢委員會秘書長的時候已經不斷落區，認為落區的作用是非常好的，可以接觸市民，大家近距離交流，更聽到很多社會上的意見、民間的智慧。被問及落區是否為4·1的遊行而「救火」，他重申，基本上只要有時間，當地條件許可，便會落區，和市民多點互動，又指4·1的遊行，大家會有一

定的訴求，強調香港人有自由表達意見的權利，自己會虛心、用心地聆聽訴求。

選舉期間，梁振英曾多次深入基層，了解市民需求，亦出席過由香港社區組織協會舉辦的地區座談會，在深水埗天橋底與基層市民直接對話。社協再接再厲，今日將舉辦「候任特首與基層居民對話」活動，並在一個舊樓天台進行，屆時將有100多名基層街坊向梁振英作出「質詢」，要求梁振英回應基層對住屋及扶貧政策等問題。